



国家安全 重于泰山

贯彻总体国家安全观 习近平总书记提出十点要求

- 坚持党对国家安全工作的绝对领导,坚持党中央对国家安全工作的集中统一领导,加强统筹协调,把党的领导贯穿到国家安全工作各方面全过程,推动各级党委(党组)把国家安全责任制落到实处。
- 坚持中国特色国家安全道路,贯彻总体国家安全观,坚持政治安全、人民安全、国家利益至上有机统一,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,捍卫国家主权和领土完整,防范化解重大安全风险,为实现中华民族伟大复兴提供坚强安全保障。
- 坚持以人民安全为宗旨,国家安全一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性,切实维护广大人民群众安全权益,始终把人民作为国家安全的基石,汇聚起维护国家安全的强大力量。
- 坚持统筹发展和安全,坚持发展和安全并重,实现高质量发展和高水平安全的良性互动,既通过发展提升国家安全实力,又深入推进国家安全思路、体制、手段创新,营造有利于经济社会发展的安全环境,在发展中更多考虑安全因素,努力实现发展和安全的动态平衡,全面提高国家安全工作能力和水平。
- 坚持把政治安全放在首要位置,维护政权安全和制度安全,更加积极主动做好各方面工作。
- 坚持统筹推进各领域安全,统筹应对传统安全和非传统安全,发挥国家安全工作协调机制作用,用好国家安全政策工具箱。
- 坚持把防范化解国家安全风险摆在突出位置,提高风险预见、预判能力,力争把可能带来重大风险的隐患发现和处置于萌芽状态。
- 坚持推进国际共同安全,高举合作、创新、法治、共赢的旗帜,推动树立共同、综合、合作、可持续的全球安全观,加强国际安全合作,完善全球安全治理体系,共同构建普遍安全的人类命运共同体。
- 坚持推进国家安全体系和能力现代化,坚持以改革创新为动力,加强法治思维,构建系统完备、科学规范、运行有效的国家安全制度体系,提高运用科学技术维护国家安全的能力,不断增强塑造国家安全态势的能力。
- 坚持加强国家安全干部队伍建设,加强国家安全战线党的建设,坚持以政治建设为统领,打造坚不可摧的国家安全干部队伍。

小知识

什么是国家安全

根据国家安全法第二条规定,国家安全是指国家政权、主权、统一和领土完整、人民福祉、经济社会可持续发展和国家其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。

涉及危害国家安全的罪名有哪些

- 背叛国家罪:指勾结外国或者境外机构、组织、个人,危害中华人民共和国的主权、领土完整和安全的行为。
- 分裂国家罪:指组织、策划、实施分裂国家、破坏国家统一,或者与境外的机构、组织、个人相勾结,组织、策划、实施分裂国家、破坏国家统一的行为。
- 煽动分裂国家罪:指煽惑、挑动群众分裂国家、破坏国家统一的行为。
- 武装叛乱、暴乱罪:指组织、策划、实施武装叛乱、武装暴乱或者策动、胁迫、勾引、收买国家机关工作人员、武装部队人员、人民警察、民兵进行武装叛乱、武装暴乱的行为。
- 颠覆国家政权罪:指组织、策划、实施颠覆国家政权、推翻社会主义制度的行为。
- 煽动颠覆国家政权罪:指以造谣、诽谤或者其他方式煽动颠覆国家政权、推翻社会主义制度的行为。
- 资助危害国家安全犯罪活动罪:指境内外机构、组织或个人资助实施背叛国家罪、分裂国家罪和煽动分裂国家罪、武装叛乱、暴乱罪、颠覆国家政权罪和煽动颠覆国家政权罪的行为。
- 投敌叛变罪:指中国公民投奔敌方或者敌对营垒,或者在被捕、被俘及其他原因被敌方控制以后投降敌人,危害中华人民共和国国家安全的行为。
- 叛逃罪:指国家机关工作人员在履行公务期间,擅离岗位,叛逃境外或者在境外叛逃的行为。
- 间谍罪:指参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人的任务,或者为敌人指示袭击目标的行为。
- 为境外窃取、刺探、收买、非法提供国家秘密、情报罪:指为境外的机构、组织或个人窃取、刺探、收买、非法提供国家秘密或情报,危害中华人民共和国国家安全的行为。
- 资敌罪:指战时供给敌人武器装备、军用物资资敌的行为。

随手拍张照片上传朋友圈,在社交平台上讨论某些社会问题……这些行为看似平常,但是稍不留神,就可能成为损害国家利益的潜在威胁。间谍渗透、颜色革命、恐怖组织……一个个触目惊心的典型案例看似很遥远,实则可能就在身边,警醒我们必须高度重视维护国家安全。面对风云变幻的斗争形势和严

峻复杂的隐蔽敌情,面对极为艰巨繁重的工作任务,国家安全机关为保卫社会主义国家政权、保持社会和谐稳定、保护人民生命财产安全发挥了重要作用。但维护国家安全不仅仅是专门机关的职责,更是每一个公民和组织义务。只有我们每一个人都提高警惕,不断增强国家安全意识,才能形成维护国家安

全新的长城。国家安全,重于泰山。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。维护国家安全是国之大事,我们要主动支持和配合国家安全工作,更加自觉地参与到维护国家安全的行动中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力安全保障。

国家安全机关对维护国家安全作出贡献人员进行表彰奖励

我省两名人员被授予重要贡献奖

河北法制报(记者 张乔)近年来,随着总体国家安全观的广泛宣传和深入贯彻,全民国家安全意识显著增强,广大公民通过12339举报电话和网络举报平台等渠道,向国家安全机关反映危害国家安全的可疑情况,彰显了人民群众维护国家安全的积极性和主动性。在第六个全民国家安全教育日到来之际,国家安全机关依据国家安全法、反间谍法等法律法规,对李某等有重大贡献的28人、张

某某等有重要贡献的54人进行了表彰奖励。这是自2019年以来,国家安全机关连续第三年对举报有贡献人员进行表彰奖励,是贯彻习近平总书记“国家安全一切为了人民、一切依靠人民”重要指示的具体体现。这些获评重大(重要)贡献的人员来自社会各行各业,既有机关干部、教师、医生、工程师、现役军人,又有企业职工、律师、高校学生、酒店员工、个体户、农民、务工

人员等。他们都是一个个普普通通的公民,以自己的实际行动为维护国家安全作出了贡献。他们反映的情况与线索,为国家安全机关依法防范、制止和惩治各类危害国家安全活动提供了有力支撑,彰显了新时代国家安全全民共建、公民共享这一显著特征。国家安全机关将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻总体国家安全观,坚持以人民安全为宗旨,统筹发展和安

全,统筹传统安全和非传统安全,动员全社会共同努力,筑牢国家安全屏障,以优异成绩庆祝建党100周年,护航中华民族伟大复兴。据了解,在这次表彰奖励中,我省两名人员因主动向国家安全机关提供情况线索,被授予重要贡献奖。这些情况和线索为国家安全机关侦办案件,及时消除安全隐患,防范、制止和依法惩治各类危害国家安全的活动提供了有力支持。



两岸同胞一家亲,促进两岸交流,有利于增进彼此的了解,这是好事。这些频繁往返于两岸从事交流活动的人,有很多是官员、专家、学者,或者媒体人。在台湾,这些人因为自身的身份和专业有很多优势,有机会了解到大陆的一些信息。也正因为如此,他们当中有的人就成了台湾情报部门搜集祖国大陆情报的工具。

蔡金树,台湾人,早年间在大陆求学,20世纪90年代开始从事两岸交流活动,在大陆积累了丰富的人脉。2013年,一个自称是蔡金树学妹的人联系上了他,希望邀请他到复兴电台做节目,这个学妹叫郭佳

瑛不甘心,她和蔡金树商量,想成立一个电子媒体,这样大陆的学者过不来可以约稿。蔡金树觉得这个想法不错,于是这个叫鹰传媒的电子媒体成立了,郭佳瑛在这儿成了执行总监。

这时的蔡金树不仅丧失了平台的主导权,还收了对方很多钱。郭佳瑛知道他无法收手,便开始明确为蔡金树布置任务。

蔡金树的协会和鹰传媒成了掩护郭佳瑛搜集大陆情报的平台,他自己也成了情报搜集人员。常年往返于两岸,蔡金树开始还是有点担心。

郭佳瑛就不断给他灌输一个思想:“只是把你听到的、看到的,

非法,招数虽高,但蔡金树还是没能掩护彻底。2020年7月,蔡金树因间谍罪被判处有期徒刑四年。

值得警惕的是,像蔡金树这样频繁往返于两岸的学者已经成为台湾情报机关经常发展运用的对象。

施正屏,1960年出生,台湾人。案发前施正屏是台湾师范大学教授,他还有一个不为人知的身份是台湾间谍机关的运用人员。

丰富的阅历和人脉关系加上专业的素养,让施正屏进入台湾“国安局”的视野。2005年,施正屏的老师邀请他参加一个饭局,同来吃饭的还有两个台湾欧亚基金会的人,其中的联系人叫周德益。

“学术”交流中的阴谋

瑛。在郭佳瑛精心经营下,两个人日渐熟识。对于郭佳瑛提出的问题,蔡金树知无不言。有次聊天,蔡金树告诉郭佳瑛,自己有一个“南台湾两岸关系协会联合会”,因为缺钱一直没运转起来。郭佳瑛一听就很感兴趣,说自己可以提供帮助。很快,郭佳瑛就找协会找好了场地,还付了36万台币的租金。她多次建议蔡金树,说这个协会一定要只做两岸交流。

从这个时候开始,蔡金树就觉得郭佳瑛可能不是一个军方电台主持人这么简单,肯定是有所图的。蔡金树没有猜错,郭佳瑛并非什么学妹,而是台湾军情局制内间谍。虽然感觉蹊跷,但蔡金树并没有拒绝对方的好意。联合会运转后,郭佳瑛顺理成章地成了其中的一员,不过她还想要个身份。蔡金树跟协会会员商量之后,就给了她一个办公室主任的头衔。

郭佳瑛打好了如意算盘,没成想2016年蔡英文上台,两岸关系趋冷,到台交流的大陆学者寥寥无几。钱花了却看不到效果,郭

还有拿到的东西交给我,这些东西都是公开的,没有涉密的东西。”

说是让蔡金树搜集的是公开资料,但每次与大陆的学者和官员接触,蔡金树还有一个重要的任务,就是私下套取大陆内部的信息。蔡金树与他们接触时,会刻意对大陆的人员强调自己支持两岸统一,让对方消除戒心,积极参与平台的活动并向平台投稿。如果有学者愿意来参加论坛,或者是投稿,蔡金树就把郭佳瑛的微信交给他,由郭佳瑛去跟他约稿。

郭佳瑛与这些大陆的人员建立联系后,一方面物色可用的人员,一方面按照自己的需要给他们布置选题。

这些文章通过各种形式发给郭佳瑛以后,她就会第一时间整理汇总,然后呈报给军情局,等军情局相关部门消化完以后,她才把这些文章挂到鹰传媒的网站上。

几年间,蔡金树先后向郭佳瑛介绍大陆涉台工作部门人员、重要智库专家、知名媒体记者等50多人,先后收取间谍情报机关发放的经费500多万元新台币。

以公开掩护秘密,以合法掩护

周德益的真名叫周胜裕,台湾“国安局”制内间谍。和周德益建立联系后,两人逐渐熟络,这时周德益开始向施正屏提要求,要求施正屏到大陆来要向他汇报,帮他收集一些材料。而且周德益跟施正屏说,其所收集的情况必须只能向一个人报告。

从2005年到2018年,施正屏以台湾学者身份到大陆搜集情报,内容涉及政治、经济、两岸关系、政策法规等多个领域,通过公开套取、打探刺探、金钱收买、物质利诱等手段获取“一带一路”、亚太战略等方面数据和内容,其间共领取间谍经费160万台币。

台湾情报搜集人员在大陆搜集套取的情报看上去似乎都是公开的,但这些都是台湾情报部门无法直接获取的战略性情报,里面往往包含大陆未来对台政策走向等决策信息。台湾情报机关提前掌握情况,就会使大陆对台政策受到影响。在这里我们也警告台湾民进党当局,“台独”是绝路,搜集再多情报,也不可能改变祖国必将统一的历史趋势。

据中央电视台《焦点访谈》

如何防范间谍

周珂

在互联网、移动通信高速发展的时代,人们在使用交友软件时,很可能会在不知不觉中被境外人员利用。“事不当当时固争,防患于未然”,遇到间谍,我们该怎么办?在这里给大家支支招。

网络交友须谨慎
在通过网上或是手机应用程序交友、聊天时,不要轻信他人,不要谈论敏感话题;对无故加为好友的陌生人仔细鉴别身份,提高警惕;不要轻易拍摄军事设施、政府大楼等敏感目标,更不要随意转发到朋友圈。

出境旅游、公干要小心
因公出境或是出国旅游时,不要随便暴露身份,不要出入涉黄、赌博等复杂场所,不要随便接触来路不明的人,防止被境外间谍情报机关攀拉;与境外人员接触过程中,不要谈论敏感话题。

守口如瓶知密不泄密
不在亲戚或朋友间谈论自己所知悉的国家秘密和工作秘密,尤其要注意在各种聚会中和茶余酒后自我炫耀。

严格按照规定使用互联网
工作中要严格按照规定,区分内、外网的使用,不将内网、涉密计算机、涉密存储设备与互联网及其他公共信息网络进行连接,也不要随意将他人提供的存储设备连接到内网计算机;参加涉密信息工程建设的企业职工,要遵守保密协议所规定的要求,不扩散知密信息。

一旦犯错立即自救
在特定环境下误入歧途的人员,并不是无可救药。反间谍法专门设置了两条特殊规定。如发生被境外间谍情报组织策反、利用等情况,到国家安全机关自首,可以从轻处理,或者免除处罚;有重大立功表现的,给予奖励。如在境外发生被胁迫、诱骗从事危害国家安全活动的,向国家安全机关如实说明情况,并有悔改表现的,可以不予追究。

国家安全机关举报电话

12339

网站: www.12339.gov.cn

12339

12339

12339

12339

12339

12339

12339

12339

12339

12339